

Молодежь в действии

Декабрь
2004 года

Информационный бюллетень молодежи
Красного Креста и Красного Полумесяца



Международная федерация обществ Красного
Креста и Красного Полумесяца



Дорогая Молодежь Красного Креста и Красного Полумесяца

Сердечный привет от Роберты и Асты новому Информационному бюллетеню молодежи и добровольцев Международной федерации Красного Креста и Красного Полумесяца! Мы занимаемся вопросами молодежи в Секретариате в Женеве, и с помощью этого информационного бюллетеня мы надеемся информировать и вдохновлять вас, а также поощрять обмен информацией и дальнейшую разработку молодежных программ и структур! Мы хотим подчеркнуть огромную ценность работы молодых добровольцев путем освещения хода реализации программ *Молодежь в действии* в четырех основных областях *Стратегии до 2010 г.*, а также информирования о молодежных структурах и политике и обмене опытом в рамках стратегического партнерства. Кроме того, последняя информация об имеющихся в распоряжении новейших инструментах окажет содействие вашей работе. Направляйте нам по электронному адресу youth@ifrc.org ваши предложения и материалы в информационный бюллетень и на молодежный web-сайт!



С сердечным и молодежным приветом,
Роберта (сотрудник по делам молодежи) и Аста (сотрудник по вопросам
обмена информацией среди молодежи)



Представители молодежи в поддержку изменений

Усилиями молодежной организации Афганского Красного Полумесяца сокращаются масштабы насилия и нетерпимости в Афганистане. Работа сплочивает различные социальные группы людей и способствует сосуществованию и терпимости.

С 2003 года, в рамках программы гуманитарных ценностей Афганского общества Красного Полумесяца (АОКП) сформирован сильный отряд молодых добровольцев как представителей молодежи в поддержку изменений. Программа обеспечивает руководство в отношении решения вопросов, связанных с сосуществованием, дружбой, терпимостью и другими аспектами гуманитарных ценностей общества, в котором раньше молодые люди в свои 20 лет знали лишь о войне и нестабильности.

К недавним молодежным мероприятиям по укреплению мира и обеспечению терпимости относится празднование Всемирного дня Красного Креста

под лозунгом «Положить конец дискриминации», включая организацию парада, чтение стихотворений, постановку скетчей, выпуск специального журнала и проведение музыкального шоу. В целях содействия продвижению гуманитарных ценностей были также организованы

рабочие семинары, посещение школ и летний лагерь.

В 2005 году АОКП проведет обзор программы гуманитарных ценностей с целью ее расширения в 2006 году. Новый подход будет базироваться на успешно осуществляемых элементах существующей программы, таких как инициатива молодых добровольцев. Посредством проведения исследований по достижению взаимопонимания и разработки пилотного проекта, основанного на использовании местной базы знаний и на учете потребностей общин, АОКП планирует усилить свой потенциал по продвижению основополагающих принципов и гуманитарных ценностей в рамках всех своих программ. ■



International Federation

Молодые доноры

Проект «Обещание 25» является одним из проектов подразделения по делам молодежи Филиппинского общества Красного Креста, который начал в 1999 году с целью привлечения молодых добровольцев в качестве доноров с низким уровнем риска. В проекте выдвигается на первый план важность спасения человеческих жизней благодаря донорской крови.

Проект Красного Креста «Обещание 25», который также носит название «Клуб 25», был начат в Зимбабве в 1989 году с тем, чтобы задействовать неиспользуемый резерв доноров с низким уровнем риска. Один студент предложил молодым людям взять на себя обязательство к 25 годам сдать свою кровь 25 раз. В настоящее время члены «Клуба 25» безвозмездно сдают около 70% крови, собираемой в Зимбабве. «Клубы 25» были созданы во многих странах мира.

Филиппинская инициатива явилась первым случаем участия Международной федерации Красного Креста и Красного Полумесяца в этом проекте. Молодые доноры обязуются сдавать кровь 3-4 раза в год, с 18 лет до 25 лет. После этого, они присоединятся к другим группам доноров и продолжат сдавать кровь. Они также будут участвовать в привлечении новых доноров. Технические аспекты решаются в сотрудничестве с Национальными службами переливания крови. ■

Для получения более подробной информации, свяжитесь с Ромео С. Орилья, руководителем молодежной организации Филиппинского общества Красного Креста: orilla@redcross.org.ph

Не упускайте из виду, что в Международной федерации также имеются некоторые материалы, такие как видеофильм о «Клубе 25» и веб-сайт Всемирного дня Красного Креста: www.wbdd.org.



Возвращение счастья

В Коста-Рике, помощь пораженным болезнями детям оказывается местными подразделениями молодежной организации Красного Креста в их борьбе за возвращение к нормальной жизни. Для того, чтобы вновь появились улыбки на лицах пораженных болезнями детей, прошедшие подготовку добровольцы приносят им игрушки и настольные игры и вовлекают их в развлекательную деятельность посредством Программы ЮНИСЕФ «Возвращение счастья».

У детей возникают особые потребности в период болезни. Эта программа направлена на защиту прав детей в чрезвычайных ситуациях и предназначена для оказания детям психологической и эмоциональной поддержки в трудные времена. С помощью добровольцев, дети рассказывают друг другу свои истории, играют в игры и слушают музыку.

В Коста-Рике, молодежная организация Красного Креста пока только один раз применила на практике эти методы, когда в пригороде Сан-Хосе, столицы Коста-Рики, который сгорел, оставив тысячи людей без крова. «Оценивая результаты проделанной работы, следует отметить, что проект и вклад молодежной организации Красного Креста дали отличные

результаты» - считает Хуан Карлос Эрнандес Лиос, директор национальной молодежной организации Общества Красного Креста Коста-Рики. «Я мечтаю о том, чтобы этот подход применялся повсеместно в регионе стран Центральной Америки».

Мы благодарим Хуана Карлоса Эрнандеса Лиоса (juventud@cruzroja.or.cr) из Общества Красного Креста Коста-Рики за его ценный вклад в эту статью. ■



Для того, чтобы вернуть счастье и радость пораженным болезнями детям, добровольцы приносят с собой рюкзаки с игрушками и канцелярскими принадлежностями, включая куклы, карандаши, бумагу и мелки, с целью облегчить работу детей.

Влияние молодежи

Мы – будущее, но, прежде всего настоящее! В этом заключалась суть послания лидеров молодежных организаций 27 национальных обществ Красного Креста/Красного Полумесяца, которые встретились в Таррагоне, Испания, 22-23 сентября 2004 года. Молодежь, включая нескольких членов Комиссии по делам молодежи Международной федерации, собрались вместе для того, чтобы обсудить вопросы, связанные с участием в деятельности на национальном, региональном и международном уровне, и представить свои выводы и рекомендации Президенту Международной федерации г-ну Хуану Маньюэлю Суаресу Дель Торо Р. Их конечная цель заключается в том, чтобы играть более активную роль в будущей деятельности Международной федерации путем проведения рекламно-пропагандистских мероприятий и осуществления сотрудничества с целью дальнейшей интеграции молодежи в структуры управления и руководства, но не просто как представителей узкой группы, а как ценных партнеров.



Это совещание было организовано молодежной организацией Испанского общества Красного Креста во время проведения всей летней школы.

Молодежь активно участвовала в дискуссиях, передавая ценную информацию, накопленную ими в качестве активных членов и добровольцев своих национальных обществ. При обсуждении проблем, связанных с участием молодежи в принятии решений на национальном уровне, они информировали о своем опыте, приобретенном в самых разнообразных ситуациях реальной жизни, и внесли конструктивные предложения в отношении улучшения положения в этой области.

После обсуждения вопросов, связанных с положением молодежи в Международной федерации Красного Креста/Красного Полумесяца, группа подготовила свои рекомендации и представила их на рассмотрение Президента Федерации. Предложение, главным образом, касалось того, каким образом можно было активизировать участие молодежи на всех уровнях процесса принятия решений, включая национальный, региональный и международный уровни. Ответ, полученный от Президента Федерации, который в прошлом был сам молодым добровольцем Испанского общества Красного Креста, был весьма позитивным. «В принципе, я согласен со всеми предложениями», - заявил он и пообещал передать мнения и рекомендации молодежи руководству Международной федерации.

После встречи с Президентом, группа завершила разработку Таррагонского соглашения и заключений, в которых они изложили свои рекомендации и предложения. В рамках последующих мероприятий по реализации этого документа, председатель Комиссии по делам молодежи, которого пригласили участвовать в заседании Руководящего совета Федерации, представил заключения и рекомендации молодежи. Члены Совета с энтузиазмом встретили эту инициативу и заявили, что они признают ее исключительную важность для создания возможностей для участия молодежи, в первую очередь, на национальном уровне. ■

С более подробной информацией можно ознакомиться на web-сайте Международной федерации Красного Креста/Красного Полумесяца (МФКК) www.ifrc.org/youth. Там можно найти информацию о заседании, всех подготовленных рекомендациях, списке и биографических данных участников из национальных обществ, информацию о Комиссии МФКК по вопросам молодежной политики и по делам молодежи, а также дополнительные данные о молодежном движении в рамках МФКК.

Как проводится работа в Уганде?

В Угандийском обществе Красного Креста (УОКК) молодежь составляет большинство членов этой организации. Они также играют наиболее активную роль в осуществлении деятельности Красного Креста в этой стране.

В соответствии с Уставом Угандийского общества Красного Креста молодежными членами считаются молодые люди, которым 30 и менее лет, которые привержены принципам движения Красного Креста и Красного Полумесяца, которые входят в состав молодежной группы, созданной Региональным руководящим советом с одобрения Центрального руководящего совета, в целях осуществления деятельности Общества Красного Креста, и платят ежегодные взносы, установленные Центральным руководящим советом.

Молодежная организация Красного Креста состоит из группы младшего возраста (1-17 лет) и группы старшего возраста (18-30 лет). Возраст руководителей колеблется в пределах от 18 до 28 лет.

«Я хочу подчеркнуть тот факт, что молодежь, действительно, может играть активную роль и усилить наше Движение. Вклад молодежи вызывает восхищение. Мы, руководители обществ Красного Креста/Красного Полумесяца, должны изменить уставы национальных обществ с тем, чтобы позволить молодежи присутствовать на заседаниях нашего совета и обеспечить им возможность для активного участия в процессе принятия решений», - заявил Председатель Угандийского общества Красного Креста и член Руководящего совета МФКК г-н Том Буруку. В Угандийском обществе Красного Креста 90 % мероприятий проводится молодежью. Именно молодые люди способны и имеют возможность уделить время и проявить энтузиазм для оказания помощи другим людям.

В организационную структуру штаб-квартиры Общества входит подразделение по делам молодежи, состоящее из двух штатных сотрудников: координатора по делам молодежи и сотрудника по осуществлению программ для молодежи. В работе подразделения принимает участие целый ряд молодых добровольцев, которые занимаются деятельностью в интересах молодежи, как в штаб-квартире, так и на региональном уровне.

Молодежь организована во внешкольные молодежные группы и звенья учащейся молодежи, численность которых составляет, как правило, 30 и более человек. Насчитывается примерно 821 звено и 451 группа. На уровне молодежного звена, а также на региональном и национальном уровне, у молодежи имеются свои собственные комитеты, и она также участвует в работе руководящих комитетов и советов на всех уровнях.

В соответствии с положениями Устава УОКК, молодежь в полной мере участвует в работе директивных органов национального общества и получает поддержку в рамках политики, разработанной в 1999 году и пересмотренной и утвержденной в 2004 году. ■

Мы благодарим Лоуренса Лутайя (llutaaya@redcrossug.org) и Силвера Мвесигва (mwesigwasilver@yahoo.co.uk) за их ценный вклад в эту статью.



Фамилия и имя:
Сильвер
Мвесигва
Возраст: 25 лет
Национальное общество:
Угандийское общество
Красного Креста
Должность:
Председатель
Национального союза молодежи

Сколько лет вы работаете в обществе Красного Креста/Красного Полумесяца?: 9 лет.

Почему вы вступили в эту организацию?: Я был еще очень молод - мне было только 14 лет - когда я вступил в организацию. У меня были друзья в этой организации, и я вступил в нее, чтобы быть вместе с ними. Впоследствии появился интерес к деятельности Красного Креста. Расскажите о вашем наиболее ценном опыте, приобретенном во время работы в обществе Красного Креста/Красного Полумесяца?: Я очень хорошо помню мой первый опыт работы в Красном Кресте. Мы были группой молодых людей, которая посетила лагерь беженцев. Мы принесли им подержанные вещи и играли в футбол и нетбол с молодыми людьми, проживавшими в лагере. Когда мы уходили от них, мы видели улыбки на их лицах. Я почувствовал, что наш приход действительно явился важным событием в их жизни.



Программа «Вместе нам все по плечу» становится глобальной

За последнее десятилетие успешные результаты были достигнуты в рамках программы проводимого сверстниками обучения в отношении ВИЧ/СПИД «Вместе нам все по плечу». Метод обучения молодых людей в ходе бесед с их сверстниками о ВИЧ/СПИД и других передаваемых сексуальным путем инфекциях (ПСПИ), впервые примененный Ямайским обществом Красного Креста, получил широкое распространение в регионе. Руководство было переведено на несколько языков, и тысячи молодых людей участвовали в этом мероприятии. Но - это не все. В результате обмена молодежными делегатами между обществами Красного Креста в Норвегии, программа пересекла океан. С некоторыми изменениями, вариант программы молодежной организации Норвежского общества Красного Креста «Активный выбор» осуществляется в нескольких районах Норвегии.

В настоящее время осуществляется четвертый раунд программы молодежного делегата Норвежского общества Красного Креста. В течение периода от 9 до 10 месяцев молодые люди работают в другом национальном обществе Красного Креста/Красного Полумесяца. Цель этой программы, разработанной при основной поддержке со стороны Международной федерации и в сотрудничестве с норвежской организацией «Фредскорпсет - Партнерство в целях развития», заключается в том, чтобы предоставить

возможность молодым людям учиться друг у друга и вносить вклад в развитие молодежной деятельности в обществах. На данный момент национальные общества Красного Креста/Красного Полумесяца Ямайки, Армении, Азербайджана, Судана, Кении и Ливана участвуют в обмене, направляя молодых людей в Норвегию и принимая норвежскую молодежь в своих странах. Не являясь основной целью обмена молодежными делегатами, передача программ демонстрирует значительный дополнительный позитивный эффект, привлекая тысячи новых молодых добровольцев.

За последние три года шесть норвежцев и шесть ямайских добровольцев обменялись своими знаниями и опытом в рамках этой программы, и разработка программы «Активный выбор» является прямым результатом этого партнерства. Ямайские молодежные делегаты в Норвегии содействовали внедрению программы среди норвежской молодежи, в то время как норвежские молодежные делегаты ознакомились с осуществлением программы на Ямайке и участвуют в программе «Активный выбор» по завершении их пребывания в Карибском регионе.



Norwegian Red Cross

Хотя программа по своим темам и методам близка к ямайскому варианту, были внесены коррективы с тем, чтобы она в большей степени соответствовала норвежским условиям. В процессе передачи программ учитывались как первоначально разработанные методы, так и местные условия на основе использования опыта, накопленного молодежными делегатами, а также добровольцами молодежной организации Норвежского общества Красного Креста и других организаций работающих в этой же области. ■

Для получения более подробной информации, просьба связаться с сотрудником по вопросам обмена информацией среди молодежи Аста Итре в Секретариате МФКК: asta.ytre@ifrc.org.

Международная федерация официально признала важность участия молодежи и в осуществлении программ и в процессе принятия решений, одобрав Молодежную политику и стратегию на своей Генеральной ассамблее в 1991 году. Эта Политика помогает национальным обществам и Федерации планировать деятельность в целях развития молодежи. В целях содействия реализации этой Политики и обеспечения учета мнений молодежи, в состав руководящих органов Международной федерации входит консультативный орган, Комиссия по делам молодежи. Благодаря ее информационно-пропагандистской деятельности, молодежь во всем мире получает все большее признание. Более широкое участие молодежи в Генеральной ассамблее 2003 года (около 40 делегатов) оказалось успешным, и надо надеяться, что это число возрастет на следующей Ассамблее в Сеуле, Южная Корея, в 2005 году!

Вы знали, что...?

FedNet является дополнительной сетью (extranet) Международной федерации для обмена внутренней информацией, получаемой через Интернет. Если вы пока не пользуетесь FedNet, то подключитесь к ней через fednet.ifrc.org. Молодежная секция является активной, но нуждается в вашей поддержке для повышения эффективности своей деятельности.

Федерация будущего принадлежит нынешней молодежи! В 2003 году руководящие органы Международной федерации приступили к процессу анализа под названием «Наша Федерация в будущем». Отмечая важное значение молодежи, молодежные организации обществ Красного Креста/Красного Полумесяца преисполнены решимости содействовать этому процессу и оказывать на него воздействие. Начните с участия в дискуссионном форуме на FedNet: fednet.ifrc.org

Молодежные организации обществ Красного Креста/Красного Полумесяца внесли вклад на региональном уровне в работу 4-й Конференции стран Ближнего Востока и Северной Африки, состоявшейся в Манаме, Бахрейн, в марте 2004 года. На этой Конференции была подчеркнута важность практических действий по обеспечению более широкого участия молодежи на всех уровнях посредством повышения уровня подготовки, обмена опытом, создания дополнительных сетей и усиления партнерства.

Поэтому Совещание молодежных организаций стран Ближнего Востока и Северной Африки будет проведено в Ливане в 2005 году. Его цель заключается в укреплении программ и структур молодежных организаций национальных обществ в регионе путем создания региональной молодежной сети, в рамках которой руководители молодежных организаций обществ Красного Креста/Красного Полумесяца могут обмениваться знаниями и опытом с тем, чтобы расширить возможности молодых добровольцев и осуществлять целевые программы по улучшению жизни уязвимых групп населения в их общинах.

Для получения дополнительной информации по упомянутым выше вопросам, более детального ознакомления с деятельностью и программами молодежных организаций обществ Красного Креста/Красного Полумесяца во всем мире, установления контактов с другими молодыми людьми, ознакомления с учебными материалами и обмена информацией, знаниями и опытом, зайдите на наш сайт www.ifrc.org/youth или свяжитесь с нами по электронной почте: youth@ifrc.org